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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(al | [B] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono kruszarke

A. szczgkowa.

B. mlotkowa.

C. walcowa.

D. udarowa.
Zadanie 2.
Rysunek przedstawia przekroj klasyfikatora

A. powietrznego.

B. Thydraulicznego.

C. mechanicznego.

D. aerodynamicznego.
Zadanie 3.

Rezerwy nadawy surowej do procesow wzbogacania, wykorzystywane w czasie zmniejszonego wydobycia
w celu docigzenia uktadu przerobezego, sa magazynowane w zbiornikach

A. wyrownawczych.
B. koncowych.

C. posrednich.

D. wodnych.
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Zadanie 4.

W tabeli przedstawiono przerob zmianowy w zaktadzie wzbogacania rudy cynkowo-otowiowej. Ile wynosit
przerob tego zakladu w sobote 1 niedziele?

. Przeréb, Mg
A. 509 Mg Dzien Zmiana| | Zmianall
B. 536 Mg Poniedziatek 100 99
C. 556 Mg \f\.ftorek 110 85
D. 585 Mg Sroda 132 128
Czwartek 144 78
Pigtek 99 119
Sobota 130 121
Niedziela 148 137

Zadanie 5.

W wezZle klasyfikacji surowej rudy miedzi na przesiewaczach rusztowych wychod produktu gérnego jest
utrzymywany na stalym poziomie rownym 40%. Ile wynosi wychod produktu dolnego, jezeli przerdb
nadawy wynosi 400 Mg/h?

A. 160 Mg/h

B. 240 Mg/h

C. 340 Mg/h

D. 360 Mg/h
Zadanie 6.

Dominujacym sposobem rozdrabniania ziarn mineralnych w kruszarce walcowej jest

A. zgniatanie.
B. Scieranie.
C. Scinanie.

D. ‘lupanie.
Zadanie 7.
Na podstawie tabeli wskaz rodzaj kruszarki, dla ktorej otrzymano najwyzszy maksymalny stopien
rozdrobnienia.
: Maksymalne ziarno, mm
A. Szczgkowa. Rodzaj i
B. Stozkowa. kruszarki nadawy produktu
C. Walcowa. stozkowa 10,0 2,5
D. Udarowa. szczekowa 5,0 1,0
udarowa 8,0 1,5
walcowa 5,0 1,2
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Zadanie 8.
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Ktore miyny sa stosowane do samomielenia rudy i charakteryzuja si¢ stosunkiem dtugosci do szerokosci
walczaka znacznie mniejszym niz w przypadku standardowych mtynow bebnowych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

Semiautogeniczne.
Cylpepsowe.
Pretowe,

Kulowe.

Pioro spirali jest elementem

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10,

klasyfikatora aerodynamicznego.
klasyfikatora zwojowego.

mtyna autogenicznego.
kruszarki udarowe;.

Ilos¢ energii potrzebnej do rozdrobnienia probki rudy w mtynie bebnowym okre$la sie na podstawie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

liczby Reynoldsa.
liczby Avogadra.

indeksu Schulza.

indeksu Bonda.

Na rysunku przedstawiono krzywa sktadu ziarnowego nadawy do procesu wzbogacania. Ile wynosi D80 tej

probki?

A
B.
C

D
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Zadanie 12.

Do zasad racjonalnej gospodarki surowcami nie nalezy

A. powtérne wykorzystanie odpadow surowcowych.
B. powickszanie terenowych sktadowisk odpadow.
C. zmniejszenie ilosci odpadéw poprodukeyjnych.
D. zastgpowanie surowcOw innymi surowcami.

Zadanie 13.
Metan nie jest gazem

A, cieplarnianym,
B. wybuchowym.
C. opalowym.

D. wonnym.

Zadanie 14.
Woda z odwadniania terenowych sktadowisk odpadéw poflotacyjnych z przerobki krajowych rud miedzi jest

kierowana do

A. systemow zasilajacych wody gruntowe.
B. wyrobisk po eksploatacji wegla.

C. lokalnych sieci oczyszczania wod.

D. obiegu wody technologiczne;j.

Zadanie 15.

Glowna cecha decydujaca o mozliwosci rozdziatu ziarn mineralnych podczas procesu flotacji jest
A. przejrzystos¢ zawiesiny flotacyjne;.
B. hydrofobowos¢ ziarn mineralnych,

C. lepkosé¢ zawiesiny flotacyjne;.
D. wielko$¢ ziarn mineralnych.

Zadanie 16.
Do wzbogacania grawitacyjnego wegla kamiennego nie stosuje sie

A. klasyfikatoréw spiralno-zwojowych.
B. wzbogacalnikow zawiesinowych.

C. osadzarek pulsacyjno-ttokowych.

D. hydrocyklonow z ciecza cigzka.

Zadanie 17.
Ksantogenianowe odczynniki flotacyjne pelnig w procesie wzbogacania role

A. spieniacza.
B. flokulanta.
C. depresora.
D. zbieracza.
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Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono

A. wzbogacalnik zawiesinowy.
B. flotownik mechaniczny.

C. flotownik kolumnowy.

D. osadzarke pulsacyjna.

Zadanie 19,

Podczas wzbogacania flotacyjnego w mechaniczno-pneumatycznych flotownikach kontroli nie podlega
A. zawarto$¢ obcigznika whasciwego.
B. ilo$¢ doprowadzanego powietrza.

C. 1ilos¢ dozowanych odczynnikow.
D. poziom zawiesiny flotacyjne;j.

Zadanie 20.

Ciecze cigzkie zawiesinowe charakteryzuja si¢

A. jednakowym stezeniem w kazdym punkcie zbiornika.
B. jednakowa gestoscia w kazdym punkcie zbiornika.

C. zmienng gestoscig w r0znych punktach zbiornika.

D. stalym stezeniem w kazdym punkcie zbiornika.

Zadanie 21.

Ile procent kwarcu zawieraja piaski szklarskie?
Ponizej 15%

Od 15 do 50%

Od 51 do 94%
Powyzej 95%

cawpy
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Zadanie 22.

Ferromagnetyczne magnetytowe rudy zelaza, ze wzgledu na wysokie rdéznice pomiedzy podatnoscia
magnetyczng mineralow uzytecznych i nieuzytecznych, wzbogaca si¢ w separatorach

A. magnetycznych.
B. grawitacyjnych.
C. elektrycznych,
D. flotacyjnych.

Zadanie 23.

Ile wynosil wychod masowy koncentratu, jezeli przeréb nadawy wynosit 240 Mg/h, a wychod odpadu byt na
poziomie 95%?

A. 12 Mgh
B. 120 Mg/h
C. 145Mgh
D. 228 Mg/h
Zadanie 24.

Ile wynosi wspolczynnik wzbogacenia rudy otowiu, jezeli z nadawy o zawartosci 0,8% sktadnika
uzytecznego otrzymano koncentrat zawierajacy 12% Pb?

A 96

B. 112

C. 128

D. 15,0
Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono

A. wzbogacalnik zawiesinowy.
B. osadzarke pulsacyjng.

C. separator stozkowy.

D. osadzarke ttokowa.
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Zadanie 26.

Wzbogacanie grawitacyjne w osadzarkach jest oparte na wykorzystaniu roéznicy w predkosci opadania ziaren
mineralnych rozniacych sie

A. podatno$ciag magnetyczng.
B. hydrofobowoscia.

C. wielkoscia.

D. gestoscig.

Zadanie 27.
Odzysk obcigznika wtasciwego w rekuperatorach polega na

A. wzbogacaniu grawitacyjnym magnetytu.
B. wzbogacaniu magnetycznym kwarcu.
C. separacji magnetycznej magnetytu.

D. separacji grawitacyjnej kwarcu.

Zadanie 28.

Do ktorej grupy sortymentoéw nalezg ziarma wegla kamiennego przechodzace przez sito o wymiarach oczek

1x1 mm?
A. Groszek.
B. Orzech.
C. Grysik.
D. Mul.
Zadanie 29,

Kruszywo powstate z odpadow ze wzbogacania wegla kamiennego nie jest wykorzystywane do

A. rekultywacji technicznej terendéw pogérniczych.
B. budowy watow przeciwpowodziowych.

C. produkcji ceramiki budowlane;.

D. produkcji piaskow szklarskich.

Zadanie 30,
Dziatanie sity odsrodkowej jest wykorzystywane podczas procesu odwadniania majgcego miejsce

A. na klasyfikatorach mechanicznych.
B. w wiréwkach odwadniajacych.

C. w osadnikach stozkowych.

D. na sitach odwadniajacych.

Zadanie 31.

W wiréwkach bezsitowych zachodzi odwadnianie

A. grawitacyjne.
B. odsrodkowe.
C. ciSnieniowe.
D. prozniowe.
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Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono maszyng¢ stosowang podczas odwadniania
A. grawitacyjnego.
B. odsrodkowego.
C. cisnieniowego.
D. prozniowego.
Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono proces
. o o 0 o o
A. wzbogacania grawitacyjnego. B N o o
B. separacji magnetycznej. Oo 00 © 2 g ”? o
o o 0% o 000 o et
Oooooo 0 0g ﬁﬁmmo

c7zas

v

Zadanie 34.
W ktorej strefie podczas procesu sedymentacji predkosé opadania czastek maleje wraz z gleboko$cia?

A. W strefie jednostajnego osadzania.
B. W strefie wody sklarowane;j.

C. W strefie przejsciowe;.

D. W strefie kompresji.

Zadanie 35.

I[le wynosi masowa zawartos¢ czesci stalych w zawiesinie wodnej ziarn mineralnych, jezeli procentowa
zawarto$¢ czesci statych jest rowna 80%, a masa zawiesiny 240 g?

A. 480¢g
B. 1920¢g
C. 48kg
D. 19.2kg
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Zadanie 36.
Do grupy gazow draznigcych, dobrze rozpuszczalnych w wodzie i obnizajacych pH roztworéow wodnych

nalezy

A. CaH,
B. SiO;
C. H,O
D. SO
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono
A. zgarniak grabiowy do zageszczacza promieniowego.
B. kosz z sit szczelinowych do wirowki odwadniajace;.
C. membrany filtracyjne do prasy filtracyjne;j.
D. pierscien walczaka do suszarki bebnowe;j.
Zadanie 38.

Jaka ilos¢ flokulanta nalezy doda¢ do zbiornika, w ktérym znajduje si¢ 120 kg czystego kaolinu w postaci
wodnej zawiesiny, aby dawka flokulanta byta rowna 40 g/Mg?

A, 033g
B. 048¢g
C. 3.00g
D. 480¢g
Zadanie 39.

Aby przyspieszy¢ osadzanie si¢ mineralow ilastych z zawiesiny, dodaje si¢ do niej

A. spieniacz.

B. flokulant.

C. zbieracz.

D. kolektor.
Zadanie 40.

Metan w mieszaninie z powietrzem jest gazem wybuchowym przy stezeniu obj¢tosciowym

od 0,5% do 0,9%
od 1,0% do 3,0%
od 5,0% do 15,0%
od 20,0% do 30,0%

cawp»
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